
Kultura na Vysočině
Jako radního pro oblast kultury, 

památkové péče, cestovního ruchu 
a mezinárodních vztahů mě těší, 
že vám mohu představit konkrétní 
výsledky naší práce, které udělají 
letošní sezonu na Vysočině ještě 
atraktivnější pro místní, tuzemské 
i zahraniční hosty. V současné době 
realizujeme 11 velkých projektů v cel-
kovém objemu zhruba 452 milionů 
korun a dalších 7 projektů intenzivně 
připravujeme. V této sumě jsou nové 
interaktivní expozice, obnovené his-
torické památky a kvalitnější služby. 

Na co se můžete těšit již velmi 
brzy? Prvním lákadlem je 11. června 
otevřené Muzeum Jemnicka s novou 
moderní expozicí. Ta unikátním způ-
sobem propojuje českou, německou 
a židovskou kulturu a mapuje historii 
regionu včetně proslulého Barchanu. 
V srpnu se po rozsáhlé rekonstrukci 
otevřou brány hradu Kámen. Ten vás 
překvapí novými unikátními přírůst-
ky mezi jednostopými vozidly včetně 
vzácného motocyklu Čechie-Böhmer-
land 350. V Muzeu Vysočiny Jihlava 
letos dokončíme nové edukační 
centrum. Výhledově vylepšíme 
parkoviště na hradě Roštejn, který 
stále patří mezi naše nejnavštěvova-
nější památky. Naši literární krajinu 
obohatíme o další poesiomaty. Ke 
stávajícím čtyřem zařízením, která 
už dělají radost v Jihlavě, Lipnici nad 
Sázavou, Novém Městě na Moravě 
a Humpolci, přibude díky krajské 
podpoře dalších devět. Postupně 
v průběhu roku by se měly objevit 
v ZOO Jihlava, Želivě, Třebíči, Paco-
vě, Třešti, Havlíčkově Brodě, Novém 
Městě na Moravě, Polné a Telči a těšit 
se můžete na hlasy známých herců 
a místních osobností. 

Přeji vám krásný start léta plný 
inspirativních setkání a nezapomenu-
telných zážitků. 

Miloš Hrůza (ANO 2011)
radní Kraje Vysočina pro oblast kultury, 
památkové péče, cestovního ruchu 
a mezinárodních vztahů

V Pelhřimově slouží nový depozitář
Do nového depozitáře naváží 
krajská muzea a galerie 
postupně své první sbírkové 
předměty. V Pelhřimově během 
dvou let vyrostlo úložiště 
pro tisíce exponátů a sbírek. 
Nová dvoupodlažní budova 
vznikla přestavbou bývalých 
dílen střední průmyslové školy 
a vyšla na 163 milionů korun.

V půli května předal hejtman Kraje Vysočina Martin Kukla klíče od nového krajského depozitáře řediteli Muzea Vysočiny Pelhřimov Ondřeji Hájkovi. Pelhřimovské 
muzeum bude depozitář spravovat. FOTO: LIBOR BLAŽEK

Lepší péče o onkologické pacienty Hasiči si připsali rekord

MĚSÍČNÍK
PRO OBČANY VYSOČINY
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Znojemský most čeká demolice
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EDITORIAL

Hejtman Kraje Vysočina Martin Kukla vás zve na 

Den otevřených dveří
a Festival rekordů
12. června 2026, 9.00–15.00
 Komentované prohlídky budov krajského úřadu
 Zábavné aktivity s Horáckým divadlem Jihlava
 Animační program s Milanem Řezníčkem
 Živá zvířátka  Legendární silák Železný Zekon
 Zpěvák Vláďa Hron – král českých imitátorů
 Nejrychlejší karikaturista  Kejklíř PUPA

Vytvořte s námi rekord „NEJVÍCE PŘÁNÍ VYSOČINĚ“

Těšíme se na Vás na adrese Žižkova 57, Jihlava.

Depozitář vyřešil ukládání sbírko-
vých předmětů na dalších mini-
málně třicet let. Stávající kapacity 
a možnosti uskladnění už byly 
na hraně únosnosti. „Budova je 
dvoupodlažní s místnostmi, které 
nemají okna, disponují regálovým 
systémem a součástí je také mo-
derní termokomora, která šetrně 
ošetří exponáty před jejich ulože-
ním a zbaví je případných škůdců,“ 
popsal radní Kraje Vysočina pro 
oblast kultury a památkové péče 
Miloš Hrůza (ANO 2011).

Motocykly jsou tu dočasně
Teplota, vlhkost a vnitřní pod-

mínky v místnostech jsou nastaveny 
přesně podle toho, co exponáty 
pro svou dlouhověkost potřebují. 
V současné době už jsou v depo-
zitáři sbírkové předměty Muzea 
Vysočiny v Pelhřimově. Především 
pak motocykly, které v létě poputují 
do expozice na hrad Kámen. Ten je 

v rekonstrukci a jeho otevření kraj 
plánuje v srpnu. Nejnovější akvizicí 
v depozitáři je motocykl Čechie-
-Böhmerland 350 z roku 1927, za 
který Kraj zaplatil 1,4 milionu korun.

V příštích měsících sem jih-
lavské muzeum přestěhuje tisíce 

krabic plných archeologických ná-
lezů. O zbylé prostory se dělí také 
muzea v Třebíči a v Havlíčkově 
Brodě. Součástí areálu je fotovol-
taická elektrárna. „Pomůže nám 
pokrýt část energetické náročnosti 
provozu. Stavbu jsme financovali 

z krajských zdrojů, na energetická 
opatření jsme získali evropskou 
dotaci z Modernizačního fondu,“ 
dodal náměstek hejtmana Kraje 
Vysočina pro oblast majetku Otto 
Vopěnka (ANO 2011).

JANA KODYSOVÁ

OKRES JIHLAVA
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V jihlavské nemocnici vyroste centrální prádelna

Začala stavba obchvatu  
Velkého Meziříčí
V polovině května odstartovaly 
práce na další velké doprav-
ní stavbě. Za dva roky se řidiči 
projedou po novém jihovýchod-
ním obchvatu Velkého Meziříčí. 
Vyjde na 389 milionů korun, což 
je o 125 milionů méně, než kraj 
původně předpokládal. O zakázku 
mělo zájem třináct firem. Nový ob-
chvat bude měřit přibližně 2,4 ki-
lometru. K tomu kraj opraví skoro 
další kilometr navazujících silnic. 
Trasa povede mimo zástavbu 
a propojí silnici II/602 ve směru 
Jihlava – Brno. Velkomeziříčský 
obchvat bude technicky zajímavý 
především velkým mostem přes 
řeku Oslavu. Měří více než dvě stě 
metrů a jeho výstavba bude patřit 
k nejsložitějším částem celé stavby. 
Most povede i přes areál místní 
firmy, proto bude potřeba dobře 
sladit stavební práce s jejím běž-
ným provozem. „V městské části 
Karlov se nový obchvat napojí na 
stávající okružní křižovatku, která 
zároveň slouží jako nájezdová trasa 
na dálnici D1. Nová komunikace 
je naprojektována v šíři 9,5 metru, 
ve směru na Třebíč navíc s přida-
ným stoupacím pruhem,“ přiblížil 
náměstek hejtmana pro dopravu 
Vladimír Novotný (SOCDEM).  
Velkomeziříčští se těší, že se díky 
tomu výrazně uleví dopravě ve 
městě. 

K rychlému tempu  
přispívají i Dukovany

Vysočina v posledních letech 
připravuje a staví obchvaty na-
příč regionem. Větší tempo těmto 
investicím dává také příprava tras 
pro přepravu nadrozměrných kom-
ponentů ke stavbě nových bloků 

Jaderné elektrárny Dukovany, 
vše financováno Státním fondem 
dopravní infrastruktury. 

„Díky Dukovanům teď obchvaty 
stavíme s mnohem větší intenzi-
tou. Vedle Velkého Meziříčí se řeší 
například Zašovice, Slavětice, Brtni-
ce,“ sdělil hejtman Kraje Vysočina 
Martin Kukla (ANO 2011). Začát-
kem dubna začala skrývka půdy 
u Slavětic, která je nejbližší obcí 
u Jaderné elektrárny Dukovany. 
I tady vyroste nový obchvat, který 
naváže na zrekonstruované úseky 
silnice, před a za obcí. Začne za 
okružní křižovatkou, povede jižně 
pod Slavěticemi a zpět se napojí za 
odbočkou ke slavětické rozvodně. 
Končit bude přibližně 1,5 km před 
areálem JE Dukovany.

Připravují se další stavby
„Připravujeme i další pro-

jekty, například Kostelec nebo 
Ledeč nad Sázavou. Chceme 
být připraveni i pro případ, že 
se v budoucnu otevřou nové 
evropské dotační možnosti na 
dopravní infrastrukturu,“ infor-
moval hejtman Martin Kukla. 
Proto vznikají vyhledávací studie 
a projektové přípravy i u staveb, 
které zatím nemají zajištěné 
financování. Hlavním cílem ob-
chvatů je odvést dopravu z měst 
a obcí. Tam, kde projíždějí tisíce 
aut denně, znamená nová trasa 
mimo zástavbu klidnější bydlení, 
méně hluku, bezpečnější pohyb 
chodců i plynulejší provoz.

EVA FRUHWIRTOVÁ

Symbolickým poklepáním na základní kámen zahájilo vedení Kraje Vysočina spolu s partnery stavbu 
obchvatu Velkého Meziříčí. FOTO: EVA FRUHWIRTOVÁ

V Kraji Vysočina chybí centrální 
prádelna pro potřeby nemoc-
nic a zařízení sociálních služeb. 
Hejtmanství proto zařadilo mezi 
plánované investice vybudování 
centrální prádelny při jihlavské 
nemocnici. Předpokládané náklady 
jsou ve výši 585 milionů korun 
a stavba by mohla stát do tří let.

„Cílem je snížit provozní 
náklady. V současné době službu 
soutěžíme a prádlo vozíme přes 
půl republiky. Ekonomicky dává 

2011). V současné době vlastní 
prádelnou disponují Nemocni-
ce Havlíčkův Brod a Nemocnice 
Pelhřimov. V dalších zařízeních se 
prádlo pere dodavatelsky.

Výstavbu nové prádelny bude 
možné realizovat nejdříve po 
dostavbě stávajících projektů 
v Nemocnici Jihlava. V současné 
době zde vzniká parkovací dům 
a pavilon rehabilitační, následné 
a geriatrické péče. 

JANA KODYSOVÁ

Třebíčský urgent i brodskou 
gynekologii čekají změny

Úpravy urgentního příjmu v Třebíči reagují nejen na současný růst počtu pacientů, ale také na 
budoucí potřeby regionu spojené s výstavbou nových bloků v Dukovanech. FOTO: EVA FRUHWIRTOVÁ

Kraj Vysočina chystá další moder-
nizaci svých nemocnic. V Třebíči 
plánuje upravit urgentní příjem, 
v Havlíčkově Brodě chce ještě 
letos zrekonstruovat gyneko-
logické oddělení. „Třebíčský 
urgentní příjem čekají změny za 
zhruba 25 milionů korun. Sou-
časné prostory už nestačí počtu 
pacientů, které přiváží záchranná 
služba. Projekt počítá s rozšířením 
akutního prostoru ze dvou na pět 
lůžek, lepším propojením urgentu 
s expektačními lůžky i se vznikem 
bezpečné místnosti pro pacienty 
pod vlivem alkoholu nebo návy-
kových látek. Stavět by se mělo 
v roce 2027,“ uvedl hejtman Kraje 

Vysočina Martin Kukla (ANO 
2011). Rychleji se má začít praco-
vat v Nemocnici Havlíčkův Brod. 
Rekonstrukce čtvrtého nadzem-
ního podlaží gynekologie vyjde 
přibližně na 40 milionů korun 
a má zlepšit komfort pacientek 
i zázemí personálu. „Oddělení 
nabídne nové dvoulůžkové pokoje 
s vlastním sociálním zázemím, 
nadstandardní jednolůžkové 
pokoje, čtyři monitorovací lůžka 
i modernější edukační místnost,“ 
popsal radní pro oblast zdravot-
nictví Jiří Běhounek (SOCDEM). 
Součástí bude také nová vzducho-
technika a klimatizace.

EVA FRUHWIRTOVÁ

Lepší péče o pacienty s rakovinou. Jihlava spojila síly s Brnem

Gymnazisté v Havlíčkově Brodě  
budou mít novou tělocvičnu i jídelnu

Nemocnice Jihlava posiluje onko-
logickou péči díky nové spolupráci 
s Masarykovým onkologickým 
ústavem v Brně. Podepsané memo-
randum přinese pacientům z Vy-
sočiny rychlejší přístup k moderní 
diagnostice, specializované léčbě 
i nejnovějším klinickým studiím. 
Součástí spolupráce budou také 
konzultace pacientských případů 
v multidisciplinárních týmech 
odborníků z obou pracovišť.

Pacienti získají lepší dostupnost 
vysoce specializovaných výkonů, 
například stereotaktické radiote-
rapie nebo léčby vzácných nádorů. 
Memorandum zároveň podpoří 
vzdělávání jihlavských lékařů 
a zdravotníků prostřednictvím stá-
ží, školení a odborných programů 
v brněnském ústavu.

„Tato spolupráce je pro naše pa-
cienty opravdu přínosem. Umožní 
nám rozšířit spektrum péče, zajistit 
moderní zákroky a posílit odbor-
nou podporu během celé léčby,“ 

uvedl ředitel jihlavské nemocnice 
Alexander Filip.

Komplexní onkologické cent-
rum Nemocnice Jihlava je klíčové 
pracoviště v kraji pro onkologickou 
péči. „Propojení jihlavské nemoc-
nice s Masarykovým onkologickým 
ústavem představuje důležitý krok 

ke zkvalitnění zdravotní péče na 
Vysočině. Naším cílem je, aby 
obyvatelé kraje měli dostupnou 
špičkovou léčbu co nejblíže svému 
domovu,“ kvitoval spolupráci radní 
Kraje Vysočina pro oblast zdravot-
nictví Jiří Běhounek (SOCDEM).

JANA KODYSOVÁ

Komplexní onkologické centrum Nemocnice Jihlava zajišťuje moderní a specializovanou léčbu 
pacientům s rakovinou. Spolupráce s brněnským ústavem zajistí vzájemné konzultace a ještě lepší 
péči. FOTO: NEMOCNICE JIHLAVA

Gymnázium v Havlíčkově Bro-
dě dlouhodobě řeší nevyhovující 
technický stav tělocvičny. Škole 
také chybí prostor pro větší kulturní 
akce a jídelna. Díky plánované nové 
budově se všechny tyto kompli-
kace vyřeší. „V místě současné 
velké tělocvičny postavíme nový 
dvoupodlažní bezbariérový objekt. 
Předpokládaná cena investiční akce 
činí přibližně 90 milionů korun bez 
DPH,“ upřesnil náměstek hejtmana 
Kraje Vysočina pro oblast majetku 
Otto Vopěnka (ANO 2011). V příze-
mí nové budovy vznikne tělocvična 
s tribunou pro téměř sedmdesát 

Vizualizace nové budovy tělocvičny. Hotová bude v roce 2029. FOTO: KRAJ VYSOČINA

Noviny Kraje Vysočina  
přicházejí v nové podobě
Noviny Kraje Vysočina prošly po 
letech grafickou proměnou. Cílem 
je nabídnout čtenářům modernější, 
přehlednější a vizuálně atraktivnější 
noviny, které ale stále budou přiná-
šet především informace z vašeho 
regionu. V nové podobě čtenáři 
snadněji najdou zprávy z Kraje 
Vysočina, informace o investicích, 
dopravě, školství, zdravotnictví, 
sociálních službách, kultuře, cestov-
ním ruchu i další zajímavosti třeba 
z krajských organizací.

Noviny vydává Kraj Vysočina, 
jejich obsah připravuje redakce 
Regionálního vydavatelství, s. r. o. 
Snahou je přinášet srozumitelné, 

ověřené a užitečné informace pro 
obyvatele kraje. 

Součástí úprav je také snížení 
rozsahu inzerce o jednu stranu. 
Díky tomu vzniklo více místa pro 
články, fotografie, rozhovory a dal-
ší informace z Vysočiny. 

Můžeme tak ještě lépe předsta-
vovat projekty kraje, příběhy lidí, 
úspěchy škol, organizací i obcí 
a upozorňovat na důležité změny 
a události.

JURAJ ALÁČ

smysl, abychom prádlo prali 
v místě a nebyli na nikom závislí,“ 
okomentoval nový záměr hejtman 
Kraje Vysočina Martin Kukla (ANO 

Prádlo vozí 
nemocnice přes půl 
republiky.

i

diváků. Druhé podlaží nabíd-
ne jídelnu zhruba pro sto třicet 
strávníků, výdejnu jídel a provozní 
zázemí. Prostor ale nebude sloužit 
jen obědům. V případě potřeby se 
promění na kulturní sál s pódiem 
a kapacitou téměř 170 lidí. Krajští 
radní schválili stavební záměr na 
konci dubna. Bude následovat 
výběrové řízení na projektovou do-
kumentaci. Pokud příprava půjde 
podle plánu, stavba by mohla začít 
demolicí ve druhém čtvrtletí roku 
2028. Dokončena, včetně instalace 
vybavení, bude na konci roku 2029.

EVA FRUHWIRTOVÁ
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Záchranáři na Vysočině 
jezdí v nových sanitkách

Lidé na Vysočině darovali 27 tun 
potravin a drogerie

Se starosty o budoucnosti 
Dukovan i důvěře v regionu

Nový Znojemský most dostane Jihlava příští rok

Nejlepší studentský startup roku funguje na Vysočině

Zdravotnická záchranná služba 
Kraje Vysočina převzala osm no-
vých sanitek. Sloužit budou na vý-
jezdových základnách na Jihlavsku, 

Havlíčkobrodsku, Třebíčsku, 
Pelhřimovsku i Novoměstsku. Jde 
o poslední kusy tohoto typu vozidel, 
jejich výroba už byla ukončena.

„Pravidelná obnova vozového 
parku je nezbytná pro udržení 
akceschopnosti a spolehlivosti naší 
techniky. Jde o poslední dodávku 
těchto modelů, které nyní posílí 
naše výjezdové základny a umožní 
nám i nadále poskytovat rychlou 
a bezpečnou pomoc našim pacien-
tům,“ uvedl radní pro zdravotnictví 
Jiří Běhounek (SOCDEM).

Vozy jsou na podvozku Volks- 
wagen Transporter 6.1. Mají motor 
o výkonu 150 kW, pohon všech kol 
a systém IDEATEC pro bezpečné 
ovládání výstražné techniky přímo 
na volantu. Přestavbu zajistila spo-
lečnost FOSAN. Celková hodnota 
zakázky činí 30,4 milionu korun. 

Vysočinská záchranka obnovuje 
vozový park každý rok, naposledy 
takto výjezdové základny získaly 
osm sanitek loni v září. 

JANA KODYSOVÁ

ZZS Kraje Vysočina
výjezdových  
základen

najetých kilometrů  
v roce 2025

Nejvíce denních výjezdů  
6. ledna 2025

Nejméně denních výjezdů 
30. března 2025

sanitek  
včetně RV vozů

21 1 913 060 
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Kraj Vysočina intenzivně připravu-
je jednu z nejnáročnějších staveb 
v krajském městě. Příští rok půjde 
k zemi stávající Znojemský most 
v centru a bude nahrazen novým. 
Jde o stavbu na frekventované 
silnici II/523 ve směru od Třebíče 
a od Znojma, po které denně proje-
de přes 20 tisíc aut.

Na akci kraj spolupracuje 
s městem Jihlava. Veřejnou zakáz-
ku plánuje vyhlásit v létě, samotná 
rekonstrukce mostu by měla trvat 
celou stavební sezonu 2027. Už na 
podzim letošního roku hejtman-
ství počítá s přípravnými pracemi 
na objízdné trase a přeložkách 
inženýrských sítí.

„Zbourání mostu plánujeme na 
jaře 2027, do té doby budeme mít 
hotovou objízdnou trasu pro MHD, 
Veřejnou dopravu Vysočiny i slož-
ky integrovaného záchranného 
systému. Ta povede po provizorní 
komunikaci nedaleko stávajícího 
mostu,“ popsal náměstek hejtmana 

Kraje Vysočina pro oblast dopravy 
Vladimír Novotný (SOCDEM). 
Druhou objízdnou trasu zajistí loni 
dokončený jihovýchodní obchvat 
Jihlavy.

Za Krajem Vysočina půjde de-
molice původního mostu a výstavba 

nového, město Jihlava na práce 
naváže úpravami širšího okolí, 
výstavbou opěrné zdi, chodníků, 
pobytových schodů, stezky pro pěší 
a cyklisty a postará se o úpravu 
kolem obchodního domu Citypark.

JANA KODYSOVÁ

Na Znojemském mostu platí omezení pro nákladní auta. V roce 2027 bude frekventované místo 
uzavřené pro dopravu, kraj tu vybuduje úplně nový most. FOTO: JANA KODYSOVÁ

Začali s nápadem, jak jednodu-
šeji propojit studenty s firmami. 
Po šesti měsících práce, vývoje 
a ověřování na trhu si studentský 
tým projektu WorkFinder odnesl 
titul Nejlepší studentský startup 

roku 2025. Uspěl ve finále akcele-
račního programu BeNextOne, do 
kterého se zapojilo 133 studentů 
s 82 projekty z celé republiky. 
Za projektem stojí sedmičlen-
ný studentský tým z Humpolce. 

WorkFinder reaguje na problém, 
který znají mladí lidé i zaměstna-
vatelé. Studenti často nechtějí psát 
formální e-maily a složitě posílat 
životopisy, firmy zase investují do 
inzerce, na kterou mladá generace 
málo reaguje. Místo toho, aby se 
student hlásil firmě, osloví firma 
vhodného kandidáta jako první. 
Platforma využívá prvky umělé 
inteligence a jednoduché „swipe“ 
prostředí, které mladí dobře znají 
z mobilních aplikací. Cesta k ví-
tězství ale nebyla jen o nápadu. 
Studenti během šestiměsíčního 
programu řešili cenotvorbu, ově-
řování trhu, byznys model i první 
funkční verze produktu. Aplikace 
už funguje a v Kraji Vysočina, který 
nad projektem převzal záštitu, 
vznikají první propojení mezi 
firmami a studenty. 

EVA FRUHWIRTOVÁ

Jarní sbírka potravin přinesla na 
Vysočině výrazně lepší výsledek než 
loni. Lidé darovali čtvrtou dubno-
vou sobotu ve dvaceti šesti zapo-
jených obchodech celkem 27 tun 
potravin a drogistického zboží. 
V loňském roce se vybralo 16 tun. 

Do sbírky se v regionu zapojilo 
256 dobrovolníků, 26 prodejen 
a také dva zemědělci, kteří přispěli 
bramborami. Darované potravi-
ny a drogerie zamířily do skladu 
Potravinové banky Vysočina, která 
má své působiště ve Světlé nad 
Sázavou. Odtud se pomoc dostá-
vá k lidem v těžké životní situaci 
prostřednictvím spolupracujících 

organizací. Nejčastějšími příjemci 
potravinové pomoci jsou rodiče 
samoživitelé s malými dětmi. 

„Pro mnoho rodin může být 
i malý dar zásadní pomocí v každo-
denním fungování. Potravinovou 
banku podporujeme nejen kvůli 
sociální pomoci, ale také proto, 
že představuje důležitý nástroj 
prevence plýtvání potravinami,“ 
uvedla radní pro oblast zeměděl-
ství a životního prostředí Andrea 
Peňáz. Celorepublikově lidé při jar-
ním kole Sbírky potravin darovali 
623 tun potravin a drogerie. Loni 
na jaře to bylo 518 tun.

EVA FRUHWIRTOVÁ

Potravinová banka byla na Vysočině založena v roce 2013. Jídlo a jiné zboží, 
které zbývá v obchodech a jiných provozovnách nebo od dárců, poskytuje 
potřebným lidem prostřednictvím charit, sociálních odborů a dalších 
organizací.

VYUŽITÍ POTRAVINOVÉ BANKY

Jarní sbírka potravin: Vysočina i Česko rostly
Srovnání vybraných tun potravin a drogerie

Kraj Vysočina
+ 10,7 tuny

Česká republika
+ 105 tun

16,3 t

27 t

518 t

623 t

2025 20252026 2026

Jak dlouho ještě poběží současné 
dukovanské bloky? Jak pokračuje 
příprava nových zdrojů? A jak 
srozumitelně o jaderné energetice 
mluvit s lidmi, kteří žijí v okolí 
elektrárny? I tato témata ote-
vřel letošní seminář Občanské 
bezpečnostní komise při 
Jaderné elektrárně Du-
kovany, který se konal 
koncem dubna v Ivan-
čicích. Zúčastnili se ho 
starostové z dukovan-
ského regionu, zástup-
ci sdružení, firem, krajů 
a odborné veřejnosti. Kraj 
Vysočina na semináři zastu-
poval náměstek hejtmana Kraje 
Vysočina pro regionální rozvoj Jiří 
Pokorný a předseda Výboru pro 
výstavbu nového jaderného zdroje 
v lokalitě Dukovany, krajský za-
stupitel a poslanec Radek Koten.

Bezpečný provoz  
dukovanské elektrárny 

Ředitel Jaderné elektrárny Du-
kovany Roman Havlín připomněl 
rekordní výrobu obou českých 
jaderných elektráren. Dukovany 
a Temelín v roce 2025 společně 
vyrobily 32 TWh elektřiny. Před-
seda Státního úřadu pro jadernou 
bezpečnost Štěpán Kochánek 

uvedl, že dukovanská elektrárna 
je z pohledu jaderného dozoru ve 
velmi dobrém technickém stavu. 
„I to je důvod, proč stát oznámil, 
že počítá s osmdesátiletým provo-
zem současných bloků. Pro region 

zůstává zásadní nejen samotný 
provoz elektrárny, ale také 

průběžné informování 
obcí a otevřená debata 
s veřejností. A k tomu 
přispívá svou spolu-
prací i Kraj Vysočina,“ 
sdělil náměstek Jiří 

Pokorný (ANO 2011). 
Část programu se týkala 

také nových jaderných zdro-
jů, energetické koncepce státu 
i nakládání s použitým jaderným 
palivem. 

Konference v Brně 
za účasti Kraje Vysočina

Začátkem června vystoupí ná-
městek hejtmana Jiří Pokorný na 
konferenci Dukovany II: Štěpení 
příležitostí, která se uskuteční 
v rámci veletrhu a konference 
URBIS 2026 v Brně. „Budeme se 
věnovat dopadům výstavby na 
region a povedeme odbornou dis-
kuzi nad pokračujícími příprava-
mi,“ avizoval náměstek Pokorný.

EVA FRUHWIRTOVÁ

Co je Občanská bezpečnostní komise?
Jejím hlavním úkolem je nezávislá občanská kontrola provozu jaderných 
zařízení, ověřování informací a srozumitelné informování veřejnosti 
o bezpečnosti, provozu elektrárny i souvisejících tématech.

i

Záchranáři na Vysočině dostali osm nových vozů na konci dubna. Od hejtmana Martina Kukly 
a radního Jiřího Běhounka (vpravo) je převzal nový ředitel ZZS Kraje Vysočina Vít Kaňkovský (vlevo). 
FOTO: ZZS KRAJE VYSOČINA

Vítězný tým. Vyvinuli aplikaci na vyhledávání brigád.� FOTO: ARCHIV PROGRAMU BENEXTONE
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NÁZORY KRAJSKÝCH ZASTUPITELŮ

Vysočina investuje do posílení pobytových 
míst v sociálních zařízeních
Když se dnes bavíte s rodinami napříč Vysočinou, 
jedno téma se opakuje stále dokola. Chybí místa 
v domovech pro seniory a dalších sociálních služ-
bách. A není to problém „někoho jiného“. Týká se lidí, 
kteří se starají o svoje rodiče, prarodiče a často už 
péči sami nezvládají. Populace stárne a tlak na sociál-
ní služby bude v dalších letech ještě větší. Pokud kraj 
nezačne kapacity rozšiřovat už teď, budeme za pár 

Když člověk přestane jen přihlížet
Komunální volby často bývají ve stínu „velké“ politiky. 
Přitom právě na obcích se rozhoduje o věcech, které 
ovlivňují kvalitu našeho každodenního života. Ať už je to 
opravená silnice, fungující vodovod a kanalizace, dostup-
né bydlení nebo třeba „obyčejné“ dětské hřiště.
V roce 2004 jsem se ve svých pětadvaceti letech rozhodl 
kandidovat na starostu Těchobuze na Pelhřimovsku, pro-
tože jsem slyšel, že řada věcí nejde a nejsou na ně peníze. 
Za několik let se nám spolu s kolegy zastupiteli, kteří mi 

let řešit mnohem větší problém. Proto v posledních 
dvou letech intenzivně připravujeme nové projekty, 
které umožní rozšířit stávající kapacity o minimálně 
1000 dalších lůžek.
Konkrétně už připravujeme projektovou dokumenta-
ci přístavby Sociálního centra v Jihlavě se 150 lůžky. 
Schválili jsme memorandum o výstavbě nového 
domova pro seniory v Polné s kapacitou 100 lůžek 
a připravujeme novostavbu domova v Třebíči na 
ulici Koutkova. Na startu je také projekt novostavby 
v areálu domova Ždírec pro dalších 75 klientů. Ve 
spolupráci se Žďárem nad Sázavou nebo Rouchovany 
postavíme nová pobytová zařízení, která pomohou 
řešit nedostatek míst v dalších částech kraje. Důležité 
je, aby nešlo jen o budovy. Moderní sociální služby 
musí lidem nabídnout důstojné prostředí, bezpečí 
a kvalitní péči. Stejně důležitá je podpora domácí 
péče, díky které mohou senioři zůstat déle doma 
mezi blízkými. Kvalitní péče stojí hlavně na lidech, 
kteří ji každý den zajišťují. Patří jim velké díky.

přes můj nízký věk věřili, podařilo řadu věcí zlepšit. Vy-
budovali jsme vodovod a kanalizaci, zlepšili vzhled obce, 
opravili památky, zahájili bytovou výstavbu. 
Slýchal jsem, že na funkci starosty musí mít člověk zkuše-
nosti. Není to nezbytné. Komunální politika potřebuje lidi, 
kterým není jedno, co se kolem nich děje. Lidi, kteří mají 
energii, odvahu a chuť poctivě pracovat pro druhé, pro 
své okolí. Protože starostování je především o každodenní 
práci. Bez ohledu na volný čas nebo víkendy. Je to tvrdé 
řemeslo.
Proto bych chtěl před komunálními volbami povzbudit 
hlavně ty, kteří třeba váhají, jestli má smysl kandidovat 
a zapojit se do lokální politiky. Má. A obrovský. Města 
a obce se nezmění samy od sebe. Každé nové hřiště, 
opravená škola, kulturní akce nebo bezpečnější ulice 
začínají tím, že někdo řekl: „Zkusme to“.
Pokud chceme, aby naše obce a města byly dobrým 
místem pro život i za deset nebo dvacet let, potřebujeme 
aktivní lidi napříč generacemi. Budoucnost nevzniká 
někde „nahoře“. Vzniká právě u nás doma.

Martin Kukla
(ANO 2011)
hejtman  
Kraje Vysočina

Podzimní komunální volby se blíží
V letošním roce si na všech obcích a městech budete 
mít možnost zvolit nové vedení. Bude se volit složení 
zastupitelstev na období let 2026–2030. Náš kraj a jeho 
obce a města prošly za poslední léta velkým rozvojem. 
Nové kanalizace a čistírny odpadních vod, spousta 
zrekonstruovaných místních komunikací, odbahněné 
rybníky, nové chodníky, opravené a zateplené obecní 
budovy, zasíťované parcely připravené pro novou 
výstavbu, opravená a vybudovaná sportoviště a dětská 

Kde se dá snadno a rychle ušetřit
Na několika posledních jednáních zastupitelstva se 
probírají personální změny a optimalizace míst v úřa-
du Kraje Vysočina. Změny působí jako nahodilé a bez 
ucelené koncepce. Pan hejtman Kukla je obhajuje 
snahou šetřit na zbytečných výdajích. S tím souhlasím 
a mám jeden tip na možné úspory v personální oblasti. 
Jde o výdaje na odměny krajských zastupitelů. Je 
zbytečné, aby předseda Kontrolního výboru a předse-
da „Výboru pro dostavbu jaderné elektrárny Dukovany, 

Dobrovolní hasiči v okresech Kraje Vysočina
Při mé dubnové návštěvě Okresní konference předsta-
vitelů dobrovolných hasičů okresu Žďár nad Sázavou 
jsem si znovu uvědomil, jak důležitou roli měli a mají 
dobrovolní hasiči nejen při ochraně našeho majetku, 
zdraví a životů, nýbrž i v jiných oblastech života naší 
Vysočiny.

Budeme stíhat??
Tlak na využití informačních technologií ve všech 
oblastech našeho života neustále roste. Nejinak 
tomu je i ve zdravotnictví, i když i zde je Kraj Vysočina 
poměrně vpředu. Nyní před námi stojí několik oblastí, 
které budeme muset řešit a kterých bude dobré, když 
o nich naši občané budou vědět. Jednak nutnost 
srozumitelnou formou vysvětlovat pacientům, ale 

Návrat ke kořenům
Vysočina je proslulá svými tradicemi a zvyky, udržova-
nými a chráněnými jako historické bohatství kraje a jeho 
obyvatel. Mnohé jsou zapsány v seznamech kulturního 
dědictví, ale všechny bez výjimky přitahují do měst 
a obcí návštěvníky z tuzemska i zahraničí a pomáhají vy-
tvářet obraz kulturně a historicky bohatého regionu. Je 
jen dobře, že se stále častěji setkáváme s obnovováním 

hřiště. Nová hasičská technika a zázemí pro spolky 
ve všech obcích, to je krátký výčet činnosti obecních 
a městských zastupitelstev a je jen částečný, protože zá-
běr samospráv je o hodně větší. Obce a města v našem 
kraji se rozvíjí a je to dobře. Někdy s podporou kraje, 
někdy s podporou některého ministerstva a nejvíce jen 
z obecního rozpočtu. Ale hlavně s cílem, aby to bylo nej-
lepší řešení pro obyvatele našich obcí, a to by měla být 
vždy priorita. Chtěl bych Vám popřát, abyste při volbě 
měli šťastnou ruku a do čela Vašich samospráv si zvolili 
takové zastupitele, kteří budou mít na mysli v první řadě 
místa, kde žijí, a jejich obyvatele. Někdy je třeba trochu 
trpělivosti a někdy i tolerance, protože velké investice 
se neobejdou bez velkých, i když ne věčných omezení 
a někdy dojde i k částečnému omezení životního kom-
fortu, na který jsme všichni zvyklí. A právě zde je velká 
úloha zastupitelů, aby dokázali občanům vysvětlit, že to, 
co jim připadá jako zbytečnost, bude v budoucnu pro 
obec velkým přínosem a obec nebo město to posune 
kupředu.

bezpečnost a kriminalitu“ byli pro vedení výborů 
uvolněni a za toto pobírali odměnu jako za velmi 
dobře placené plnohodnotné zaměstnání. Dostavba 
Dukovan je především státní investiční akcí a Vysočina 
je jedním z nejbezpečnějších krajů v ČR. Vedení výboru 
se dá zvládat i při jiném zaměstnání. Ostatně předseda 
„bezpečnostního“ výboru pan Koten je zároveň 
poslancem ve Sněmovně. Vedení Kontrolního výboru 
bylo v Kraji Vysočina od jeho vzniku historicky neu-
volněnou funkcí. Nebyl a není žádný důvod, aby byl 
předseda Kontrolního výboru placen jako v plnohod-
notném zaměstnání. Když na Vysočině zrušíme zcela 
zbytečné uvolněné zastupitelské funkce, uspoříme 
odhadem více než 2,5 mil. Kč za rok. Uvolněné před-
sedy dvou výborů si prosadila po volbách v r. 2024 
současná většinová vládní koalice ANO + ČSSD + SPD 
s Trikolorou a PRO. Případnou změnu skutečná krajská 
opozice ráda podpoří. Totiž bez zbytečně placených 
funkcí pro zastupitele budou i kroky v racionalizaci 
počtu úředníků mnohem věrohodnější.

Jako pamětník si dovolím proto vzpomenout na 
začátky fungování našeho kraje. Byla to právě 
spolupráce s dobrovolnými hasiči, která se stala 
jedním z pilířů vytváření sounáležitosti jednotlivých 
okresů Vysočiny. V této souvislosti musím vzpome-
nout jméno dlouholetého zastupitele Kraje Vysočina 
Jana Slámečky. Jan Slámečka totiž významně přispěl 
k rozvoji spolupráce dobrovolných hasičů na Vyso-
čině s krajskou samosprávou. Například na vzniku 
dnes již tradičních událostí, jako je pravidelné udílení 
Záslužných medailí Kraje Vysočina nebo Pyrocar, má 
Jan Slámečka naprosto zásadní podíl. Využil jsem 
proto možnosti předsedy Senátu Parlamentu České 
republiky a ocenil jsem Jana Slámečku „Za nezištnou 
službu Vysočině a péči o naše bezpečí“ jedním z nej-
vyšších senátních ocenění – Malou stříbrnou medailí 
předsedy Senátu. Zaslouží si to. 

i zdravotníkům nemalá úskalí využití, ale i zneužití 
AI – umělé inteligence. Trpělivě všem vysvětlovat, že 
ChatGPT není stoprocentní pravda a může být i velmi 
nebezpečný. První kroky již podnikáme a já věřím, 
že se nenecháme vlákat do pasti AI. Další důležitou 
oblastí, která se vyvíjí velmi rychle, je tzv. pohotovost 
online, tj. rada nebo rozbor zdravotního stavu po 
telefonu. Zde jsme připravili zadávací podklady na VŘ 
a doufáme, že se nám podaří tuto službu pro obyvate-
le Kraje Vysočina po soutěži zavést. Nemálo práce bylo 
uděláno v našich domovech pro seniory v oblasti zlep-
šení sledování jejich zdravotního stavu bez nutnosti 
opakovaných transportů na vyšetření na emergency 
nemocnic. Prvotní zhodnocení probíhajícího projektu 
„Telemedicína“ je velmi, velmi povzbudivé a věřím, že 
s jeho dalším hodnocením jej budeme moci rozšiřovat 
do dalších našich domovů. Odpověď na nadpis zní – 
MUSÍME STÍHAT, jinak prohrajeme.

tradic, připomenutími těch zapomenutých, s navazová-
ním na bývalou řemeslnou zručnost místních obyvatel. 
Vždyť Vysočina je např. druhou nejvýznamnější sklář-
skou oblastí v České republice, což po zániku velkých 
podniků dnes připomínají desítky sklářských dílen 
a ateliérů, v Tasicích můžete navštívit dokonce sklářský 
skanzen. Vyhlášené jsou zdejší krajkářky a perníkářky, 
řezbáři nebo kováři, a to uvádím jen některé namátkou. 
Mnohé obce lákají na obnovené masopustní veselice, 
výlovy rybníků, oblíbené jsou svatomartinské průvody. 
Vracíme se ke kořenům, a to je dobře. I Brtnice, město, 
kde žiji, přichází s obnovením tradice, kterou symbolizu-
je sám název města. Málokdo ví, že brtnictví znamená 
lesní včelařství – a to hodlá město připomenout 
slavnostmi včelařství a medu, letos v polovině června 
poprvé. Každému takovému počinu je potřeba držet 
palce! Rozhodně máme být nač hrdí a čím se pochlubit 
v tom nejlepším smyslu slova. Tak do toho!

Petr Bárta
(Společně se Starosty pro občany)
zastupitel  
Kraje Vysočina 

Jiří Běhounek
(SOCDEM)
člen rady, zastupitel 
Kraje Vysočina 

Miloš Vystrčil
(Společně se Starosty pro občany)
předseda Senátu,  
zastupitel  
Kraje Vysočina

Pavel Hájek 
(Starostové pro Vysočinu)
zastupitel  
Kraje Vysočina 

Jan Matějů
(KDU-ČSL)
zastupitel  
Kraje Vysočina 

Miloslav Vrzal
(Stačilo!)
zastupitel  
Kraje Vysočina

DOBRÁ ZPRÁVA VEŘEJNÁ DOPRAVA
DOBRÁ ZPRÁVA VEŘEJNÁ DOPRAVA

Lidé na Pelhřimovsku a Humpolecku  
bez autobusů nezůstanou
Kraj Vysočina zajistil autobu-
sovou dopravu na přechodné 
období od 1. července do 1. srpna 
ve dvou oblastech v okrese Pel-
hřimov. Na Pelhřimovsku bude 
jezdit dopravce BUSEM, na 
Humpolecku autobusové linky 
obslouží společnost ICOM. 

Hejtmanství vybralo nové 
dopravce ve výběrovém říze-
ní bez uveřejnění, jízdní řády 
zůstanou stejné jako v předcho-
zích prázdninových obdobích. 
„Cestující tak kromě jiného loga 
na autobusech na Pelhřimovsku 
změnu prakticky nepoznají. Bylo 
to složité, byli jsme v nevýhodě, ale podařilo se nám autobusovou obslužnost zachovat,“ sdělil 
hejtman Kraje Vysočina Martin Kukla (ANO 2011).

Měsíční výpadek na Pelhřimovsku vznikl z důvodu předčasné výpovědi smlouvy od stáva-
jícího dopravce ICOM. Od srpna bude ve zmiňovaných oblastech veřejnou dopravu zajišťovat 
společnost BUSEM, která uspěla ve výběrovém řízení v oblastech Pelhřimovsko a Humpolec-
ko. Cestující tu bude vozit dalších deset let. V ostatních oblastech v Kraji Vysočina běží nové 
desetileté smlouvy s dopravci od loňského roku.

JANA KODYSOVÁ

Kraj Vysočina chystá takzvanou online 
ambulanci. Půjde o doplněk k lékařské 
pohotovostní službě pro dospělé i děti. Sloužit 
bude pro telefonickou či online konzultaci 
méně závažných akutních zdravotních 
problémů. Nebude nahrazovat neodkladnou 
zdravotní péči. Kraj v současné době soutěží 
dodavatele služby, spuštění by mohlo přijít 
během léta.

VÍTE, ŽE… FAKTA Z KRAJE VYSOČINA
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Nový domov ve Ždírci  
nabídne dalších 75 lůžek

GRATULUJEME: Zlatý erb ocenil nejlepší regionální weby

Pitná voda z vlastní studny – dávejte pozor na její kvalitu

Martin Kukla: Díky za pozvání

NADŠENÍ VČELAŘI. Soutěž Zlatá včela v Senožatech první květnový den ukázala, že děti z Vysočiny jsou 
šikovné a mají velké znalosti o včelařství. Soutěž nejlépe zvládli mladí včelaři z Jimramova. V kategorii 
starších dětí zvítězila Emma Raaschová a u mladších si nejlépe vedl Vojtěch Šafr. FOTO: KRAJ VYSOČINA

NÁVŠTĚVA AGROSTROJE PELHŘIMOV. Hejtman Kraje Vysočina Martin Kukla měl možnost nahlédnout 
pod pokličku provozů největšího výrobce zemědělské techniky u nás. Generální ředitel společnosti 
Lubomír Stoklásek představil hejtmanovi také nové pracoviště vlastní střední školy. FOTO: KRAJ VYSOČINA

MISTROVSTVÍ V JACHTINGU. Největší vodní plocha na Vysočině hostila Mistrovství České republiky 
v jachtingu na Velkém Dářku. Na rybníku zápolili o prodlouženém prvním květnovém víkendu vodní 
skauti. FOTO: KRAJ VYSOČINA

Domov pro seniory ve Ždírci 
do několika let výrazně navýší 
kapacitu. Kraj Vysočina připravu-
je rozšíření domova v sousedství 
stávajícího objektu. Nový stavební 
záměr, který krajští radní zařa-
dili do letošního rozpočtu, počítá 
s přístavbou pro dalších 75 klientů. 

„Výstavbu plánujeme na pozem-
cích ve vlastnictví kraje i na parce-
lách zakoupených od soukromého 
vlastníka. Součástí investice bude 
také úprava stávajícího stravova-
cího provozu,“ uvedl radní Kraje 
Vysočina pro sociální oblast Jiří 
Horký (ANO 2011).

Nová dvoupodlažní budova 
bude navržena jako polouzavřený 
dvůr s navazujícím venkovním 
prostorem určeným k relaxaci 
a terapeutickým aktivitám klientů. 
Kvůli navýšení kapacity projde 
modernizací také současný stravo-
vací provoz. V současnosti nabízí 
zařízení ve dvou budovách kapaci-
tu 116 lůžek. „Kraj Vysočina dlou-
hodobě připravuje projekty zamě-
řené na rozšiřování pobytových 
sociálních služeb. Do roku 2030 by 
mohlo na Vysočině vzniknout až 
tisíc nových míst pro seniory,“ po-
znamenal hejtman Kraje Vysočina 
Martin Kukla (ANO 2011).

Memoranda o spolupráci při 
výstavbě nových domovů kraj 
podepsal nebo podepíše s městy 
Žďár nad Sázavou, Polnou a obcí 
Rouchovany. Další projekty kraj 
připravuje v Třebíči a v Sociálním 
centru Kraje Vysočina v Jihlavě.

JANA KODYSOVÁ

HONZO, DÍKY ZA VŠECHNO! | Jan Slámečka 
skončil po letech ve službě hasičů. Téměř osm let obě-
tavě pracoval ve funkci starosty Sdružení hasičů Čech, 
Moravy a Slezska. Jeho práce napříč krajem byla vidi-
telná a zřejmá. „Po dobu svého působení jak v repub-
likové, tak krajské funkci prokázal Jan Slámečka mi-
mořádné organizační schopnosti, lidský přístup i hlu-
boké porozumění pro potřeby dobrovolných hasičů 
všech generací. Do další životní etapy mu přeji za ve-
dení Kraje Vysočina pevné zdraví, osobní spokojenost 
a mnoho sil do dalších aktivit, kterým se bude věno-
vat,“ poděkoval dlouholetému hasičskému funkcio-
náři hejtman Kraje Vysočina Martin Kukla. Na fotce 
zleva Miroslav Jágrik, nový starosta hasičů na Vyso-
čině, Jan Slámečka a hejtman kraje Martin Kukla. 
FOTO: KRAJ VYSOČINA

Přehlednost, dostupnost informací, 
kvalita digitálních služeb i uživatel-
ský komfort. Právě tyto oblasti hod-
notila krajská porota soutěže Zlatý 
erb 2026, která oceňuje nejlepší 
webové stránky veřejných institucí. 
„Přehledné webové stránky jsou 
dnes důležitým nástrojem komu-
nikace mezi občany a úřady. Stejně 
zásadní je ale také kybernetická 
bezpečnost a odolnost digitálních 
služeb,“ uvedl hejtman Kraje Vyso-
čina Martin Kukla (ANO 2011).

EVA FRUHWIRTOVÁ

Města s rozšířenou působností
1.	 Humpolec
2.	 Moravské Budějovice
3.	 Jihlava

Sbory dobrovolných hasičů
1.	 SDH Žďár nad Sázavou – Zámek 2
2.	 SDH Bobrová
3.	 SDH Daňkovice

Školská zařízení
1.	 ZŠ a MŠ Velká Losenice
2.	 Speciální mateřská škola Třebíč
1.	 Akademie Světlá nad Sázavou, střední škola a vyšší odborná škola

VÝSLEDKY KRAJSKÉHO KOLA ZLATÝ ERB 2026

Téměř 94 procent obyvatel Kraje 
Vysočina získává pitnou vodu z ně-
kterého z 550 veřejných vodovodů. 
V kraji je pro výrobu pitné vody 
využíváno 321 zdrojů podzemní 
vody, 17 zdrojů vody povrchové 
a několik vodárenských nádrží. 

Ze zdroje je voda čerpána přes 
úpravnu vodovodním řadem až 
ke spotřebiteli. Kvalitu pitné vody 
sledují její výrobci, provozova-
telé veřejných vodovodů i KHS 
kraje Vysočina. Pro jakost pitné 
vody z veřejného vodovodu jsou 
v ČR stanoveny přísné podmínky. 
Pokud si spotřebitel není jistý, zda 
je pitná voda nezávadná, může se 
obrátit na příslušného provozo-
vatele veřejného vodovodu. Vliv 
na její konečnou kvalitu však mají 
také domovní rozvody. Za jejich 
dobrý stav zodpovídá majitel 
nemovitosti. 

Pokud k pití používáme vodu 
z vlastní studny, ať už doma, nebo 
na chatě, za její kvalitu si ručíme 
sami. Určitě by měla být zdravotně 
nezávadná, bez mikrobiologického 
nebo chemického znečištění, pří-
padně nežádoucích látek z geologic-
kého podloží. Voda může chutnat 
výborně, i přesto však může být zá-
vadná. O tom, že je voda v pořádku, 
se majitel přesvědčí odbornými roz-
bory provedenými akreditovanou 
laboratoří. Je třeba také pravidelně 
kontrolovat technický stav studny, 
aby nedocházelo k prosakování 
nežádoucích látek. Studnu je nutné 
pravidelně čistit od bahna a kalů 
a dezinfikovat. 

Častou příčinou znečištění vody 
bývá netěsnící septik či žumpa nebo 
nevhodné uložení hnoje. Viry a bak-
terie z kontaminované vody mohou 
způsobit vážné nemoci, jako je 

úplavice, žloutenka typu A a mnohá 
průjmová onemocnění. Závadná 
voda může zvlášť u malých dětí či 
oslabených osob způsobit i závaž-
né zdravotní následky. Je proto 
důležité si pravidelně ověřovat, zda 
i voda z vlastní studny je zdravotně 
nezávadná.

ING. MILAN BRYCHTA, ŘEDITEL ODBORU HYGIENY  

OBECNÉ A KOMUNÁLNÍ KHS KRAJE VYSOČINA

Zdroje: 
KHS kraje Vysočina
Studna jako zdroj pitné vody, 
příručka pro uživatele domovních 
a veřejných studní, MUDr. Fran-
tišek Kožíšek, CSc., Vydal Státní 
zdravotní ústav, Šrobárova 48, 
Praha 10, 2. vydání, Praha 2003.
Vlastní studna: výhoda i riziko, 
MUDr. František Kožíšek, CSc., 
Vydal Státní zdravotní ústav, 
Šrobárova 48, Praha 10, 1. vydání, 
Praha 2003.

Parní lokomotiva Šlechtična  
bude brázdit Vysočinou
Po stopách časů dávno minulých 
se mohou cestující vydat poslední 
červnovou sobotu. Z Jihlavy vyjede 
před devátou hodinou ráno za 
finanční podpory Kraje Vysočina 
parní lokomotiva Šlechtična. Tuto 
přezdívku získala díky svému ele-
gantnímu vzhledu. Parní vlak doje-
de po jedenácté hodině do Jindři-
chova Hradce, kde se setká s parní 
lokomotivou jedoucí do Jihlavy 
z Veselí nad Lužnicí. Cestující tak 
budou mít v Jindřichově Hradci 

jedinečnou možnost obdivovat dvě 
různé parní lokomotivy najednou. 
Šlechtična svou jízdu ukončí ve 
Veselí nad Lužnicí a poté vyrazí 
po stejné trase zpět do Jihlavy 
s příjezdem po dvacáté hodině. Na 
trase zastaví například i v Horní 
Cerekvi, Kostelci u Jihlavy nebo 
v Batelově. Jízdní řád Šlechtičny 
i parního vlaku vyjíždějícího z Ji-
hočeského kraje najdou cestující 
na webu idsvdv.cz.

EVA ZÁHORCOVÁ

Vizualizace budoucí přístavby domova pro seniory ve Ždírci. Kraj zařadil akci do letošního rozpočtu. 
FOTO: KRAJ VYSOČINA

 KHS KRAJE VYSOČINA INFORMUJE
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JIHLAVA

Uzávěrka příštího čísla je 18. června 2026 a distribuce plánovaná od 29. června 2026. V případě zájmu o inzerci v novinách Kraj Vysočina kontaktujte, prosím, inzertní manažery: Libor Vrbický, 720 105 401, l.vrbicky@regvyd.cz a Vít Vrbický, 603 786 170, vrbicky@regvyd.cz. 

Více informací a předprodej vstupenek:
www.peterdvorsky.com

28. 
ROČNÍK

1. - 8. srpna 2026

16. 
SRPNA

^̂ ^̂

GENERÁLNÍ PARTNER

1. 
SRPNA

2. 
SRPNA

3. 
SRPNA

5. 
SRPNA

6. 
SRPNA

7. 
SRPNA

ZAHAJOVACÍ OPERNÍ GALAKONCERT
JAROMĚŘICE NAD ROKYTNOU

CIGÁNSKI DIABLI a Jaroslav Svěcený
NOVÉ MĚSTO NA MORAVĚ

ČTVERO ROČNÍCH OBDOBÍ
ŽĎÁR NAD SÁZAVOU

OPERNÍ HVĚZDY ZÍTŘKA  
JAROMĚŘICE NAD ROKYTNOU

KOUZELNÝ VEČER S MOZARTEM
TŘEBÍČ

LUBOMÍR BRABEC
VALEČ

FELIX SLOVÁČEK
JAROMĚŘICE NAD ROKYTNOU

8. 
SRPNA
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V případě telefonických dotazů jsem Vám plně  
k dispozici na níže uvedených telefonních číslech:  

567 552 188, nebo mobil 605 585 425

V případě, že Vás naše nabídka zaujala, zašlete prosím svůj životopis vedoucímu 
personálního oddělení p. Milanu Škorpíkovi na mail: m.skorpik@pnj.cz

PSYCHIATRICKÁ NEMOCNICE JIHLAVA
hledá větší počet zaměstnanců na pozici

VŠEOBECNÁ SESTRA

Pracujete ve zdravotnictví? Uvažujete o změně zaměstnání? Láká 
Vás práce v oboru psychiatrie? Chcete změnit pracovní kolektiv? 

PAK JE NABÍDKA URČENA PRÁVĚ VÁM!

Psychiatrická nemocnice Jihlava hledá větší počet všeobecných 
zdravotních sester (i mužů).

U POZICE POŽADUJEME:
  vzdělání v souladu se zák. č. 96/2004 (zákon 

o nelékařských zdravotnických povoláních)
   zdravotní způsobilost k výkonu práce, trestní 

bezúhonnost
   zájem o práci s duševně nemocnými pacienty, 

pečlivost a zodpovědnost

U POZICE NABÍZÍME:
  platové zařazení dle zákona č. 341/2017 Sb 

o platech ve veřejné sféře, sestry do 10 třídy
   osobní, mimořádné, bonifikační příplatky, 

příplatky za směnnost a za práci s psychiatrický-
mi pacienty + zákonem stanovené příplatky za 
so+ne, svátek a noční směny, odměny z fondu 
vedoucího, roční odměny

   6 týdnů dovolené (240 hodin), dotovaná strava 
– výběr ze 3 jídel za 40,- Kč, 400,- Kč na penzijní 
připojištění a jiné formy produktů spoření na stáří

  další vzdělávání a rozvoj, zodpovědnou a tvoři-
vou práci v přívětivé organizaci

NÁBOROVÝ PŘÍSPĚVEK: 
   všeob. sestra 40.000,- Kč

RV
26

00
89

5/
01

Na zakázku vyrábíme:
• pomníky, krycí desky a rámy z přírodního 

kamene, včetně zaměření, dopravy a montáže, 
betonové základy

• nápisy, erby, obrázkové motivy a portréty do 
kamene i skla, pískované nebo gravírované 
včetně obnov

• dlažby, schody, obklady – venkovní i vnitřní
• kuchyňské pracovní desky, koupelnové 

a parapetní desky z přírodního i umělého 
kamene

• krbové obklady, stoly interiérové i zahradní
• grilovací kameny – žulové a lávové

Dále provádíme:
• čištění a přebrušování pomníků
• přípisy a obnovy nápisů

Nabízíme:
• barevné a bílé okrasné drtě
• hřbitovní doplňky – nerez,

kámen, bronz, pryskyřice
• více jak 1 500 tun 

materiálu skladem,
přes 300 druhů kamene,
dovoz z Evropy, Afriky, Asie 
a Ameriky

Myslibořská 460, Telč (z centra směr Brno, u Tesca doleva na Mysliboř)
Hosov 76, Jihlava (na Pelhřimovské ulici pod čerpací stanicí Orlen)

Tel.: 567 223 840 | Mob.: 725 969 561| E-mail: dvorak@kamenictvi-dvorak.cz
www.kamenictvi-dvorak.cz | www.ekamenictvi-dvorak.cz

Prodej a zpracování kamene

Kamenictví Dvořák
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KVALITNÍ ŠTÍPANÉ  
PALIVOVÉ DŘEVO 

KRÁTKÉ DODACÍ LHŮTY

Dodání po celé Moravě ZDARMA 

TVRDÉ DŘEVO
mix buk, dub, ...
délka polínek 25 cm | 33 cm | 50 cm 

MĚKKÉ DŘEVO 
mix smrk, borovice, lípa, ...
délka polínek 25 cm | 33 cm | 50 cm 

+420 739 572 972        objednavky@drevohabrovany.cz        www.drevohabrovany.cz
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Kraj odmítl výstavbu větrných 
elektráren ve zrychleném procesu

Zlatá včela prověřila znalosti i praxi

Vesnice roku. O titul  
se uchází 18 obcí z Vysočiny

Žáci soutěžili v zemědělství a lesnictví.  
Nejlepší byla Tereza Plevková 

Vysočina chce pořádat zimní olympiádu dětí a mládeže
do 13. června
náborová hra

22. června
bootcamp

začátek září
start studia

Zajímá tě IT?
Chceš změnit zaměstnání?
Nechceš studovat VŠ?

pořádá nábor
nových studentů

www.itneskola.cz

Velký zájem provází letošní ročník 
soutěže Vesnice roku. Z Vysočiny 
se přihlásilo 18 obcí, které chtě-
jí získat zlatou stuhu a finanční 
prémii pro nejlepší vesnici. Komise 
v těchto týdnech obchází jednotlivé 
obce, krajský vítěz bude známý 
v průběhu června. 

Na Vysočině se přihlási-
lo šest obcí ze Žďárska, čtyři 

Loňské předání ocenění pro vítěznou obec Dolní Město. FOTO: ARCHIV OBCE DOLNÍ MĚSTO

z Jihlavska, tři z Třebíčska, tři 
z Havlíčkobrodska a dvě vesnice 
z Pelhřimovska. 

„Na Vysočině máme celou řadu 
obcí, kde lidé drží při sobě a mají 
chuť rozvíjet prostředí, ve kterém 
žijí. Soutěž Vesnice roku je příleži-
tostí ukázat, jakou sílu, soudržnost 
a energii venkov má,“ uvedl ná-
městek hejtmana Kraje Vysočina 

pro regionální rozvoj Jiří Pokorný 
(ANO 2011).

V minulosti některé vesnice 
bodovaly i v podzimním celostát-
ním kole, kam vždy postupuje 
krajský vítěz. Příkladem může být 
Třeštice na Jihlavsku, která v roce 
2022 získala nejen krajský titul, ale 
i v republikovém měření obsadila 
druhé místo. Navrch se mohla 
pyšnit také Cenou veřejnosti. O rok 
později úspěch zopakovala Nová 
Ves u Nového Města na Moravě, 
která rovněž získala v celostátním 
finále ocenění od veřejnosti. Místní 
lidé v obou případech dokázali 
zmobilizovat své známé a širokou 
veřejnost k hlasování.

JANA KODYSOVÁ

JIHLAVSKO: Kněžice, Růžená, Milíčov, Suchá
PELHŘIMOVSKO: Senožaty, Zachotín
HAVLÍČKOBRODSKO: Skuhrov, Vilémovice, Kozlov
TŘEBÍČSKO: Štěměchy, Okříšky, Přibyslavice
ŽĎÁRSKO: Osová Bítýška, Netín, Sazomín, Herálec, Oslavice, Písečné

KDO USILUJE O TITUL VESNICE ROKU 2026?

Poznávali semena, určovali ptačí 
vejce, řezali pilou a zatloukali 
hřebíky. Krajské finále soutěže Ze-
mědělství a lesnictví na Vysočině 
prověřilo v druhé polovině dubna 
znalosti i praktické dovednosti 
žáků druhého stupně základních 
škol a víceletých gymnázií. 

„Do soutěže se zapojilo třicet pět 
škol z celé Vysočiny. Sedmdesát 
finalistů čekal nejen písemný test, 
ale také devět praktických stano-
višť a úkolů zaměřených na země-
dělství, lesnictví a práci rukama,“ 
přiblížila radní Kraje Vysočina pro 
oblast lesního a vodního hospo-
dářství, zemědělství a životního 
prostředí Andrea Peňáz. Nejlépe si 
vedla Tereza Plevková ze ZŠ Nad 
Plovárnou v Jihlavě. 

Druhé místo obsadil František 
Barák ze ZŠ a MŠ Dušejov a třetí 
skončila Tereza Krčilová ze ZŠ 
T. G. M. Bystřice nad Pernštejnem.

„Všem vítězům moc gratuluji. 
Mladé lidi se zájmem o tyto obory 

budeme do budoucna velmi potře-
bovat. Zemědělství i lesnictví jsou 
dnes již moderní a kvalitní obory, 
za které se rozhodně není potřeba 
stydět, právě naopak,“ dodala rad-
ní Andrea Peňáz. Dvacet nejlepších 
soutěžících absolvuje dvoudenní 
výlet po farmách a zemědělských 

i lesnických provozech na Vyso-
čině, který se uskuteční na konci 
května. 

Soutěž podpořily Školní statek 
Humpolec, Krajská agrární komo-
ra Kraje Vysočina a Svaz českého 
strakatého skotu.

EVA FRUHWIRTOVÁ

Kraj Vysočina nesouhlasí ani s jed-
nou ze čtrnácti navržených lokalit 
pro rychlejší výstavbu větrných elek-
tráren na svém území. Akcelerační 
zóny navržené ministerstvem pro 
místní rozvoj jsou podle krajských 
radních v rozporu se strategickými 
a koncepčními materiály kraje. 

režim bez možnosti vyjádřit se. 
Kdekoli má větrná elektrárna 
vzniknout, musí projít kompletním 
legislativním procesem,“ okomen-
toval rozhodnutí hejtman Kraje Vy-
sočina Martin Kukla (ANO 2011). 

Stanovisko Rady Kraje Vysočina 
zaslalo hejtmanství ministerstvu 
pro místní rozvoj. Další připomínky 
připojily obce a veřejnost. „Na kraj 
nám přišly stovky připomínek a sta-
novisek od občanů i starostů i různé 
petice,“ dodal hejtman. 

Na Vysočině bylo navrženo 
14 akceleračních oblastí, původní 
plán počítal se dvanácti. Podle ma-
teriálů kraje by mohlo v budoucnu 
na Vysočině vyrůst až 282 stožárů 
větrných elektráren na rozloze přes 
10 tisíc hektarů.

Připomínky občanů lze uplatnit 
pouze písemně ještě do 1. června 
2026, včetně. Více informací nalez-
nete na: https://mmr.gov.cz.

JANA KODYSOVÁ

Přišly stovky 
připomínek od občanů, 
starostů i petice.

i

Navrhovaná vymezení akcele-
račních oblastí negativně ovlivňují 
možnosti pro rozvoj turistického 
ruchu, mohou snižovat hodnoty 
nemovitostí a v neposlední řadě 
kolidovat s územně rozvojovými zá-
měry obcí. „Odmítli jsme zrychlený 

Mladí včelaři z Vysočiny se na Svá-
tek práce sjeli do Senožat na Pelhři-
movsku, kde se konalo krajské kolo 
soutěže Zlatá včela 2026. Šedesát 
soutěžících si prověřilo znalosti, 
jako například poznávání rostlin, 
i praktické včelařské dovednosti.

Do Senožat dorazily děti na-
příklad z Nového Města na Mo-
ravě, Třebíče-Hájku, Jimramova, 
Bobrové, ze ZŠ Bory i z domácího 

včelařského kroužku. „Soutěž 
opět potvrdila, že nám roste nová 
a silná generace nadšených včelařů. 
Díky všem, kteří si znalosti přijeli 
prověřit. Oceňuji také nasazení 
domácího týmu ze Senožat a děkuji 
za skvělou organizaci,“ ohodnotil 
hejtman Kraje Vysočina Martin 
Kukla (ANO 2011), který se přijel na 
mladé včelaře podívat. 

EVA FRUHWIRTOVÁ

Richard Rulf zaujal v USA i Mnichově
Tvorba vysočinského šperkaře, 
sochaře a uměleckého kováře 
z Chotěboře Richarda Rulfa se 
letos představuje i zahraničnímu 
publiku. Uspěl ve výběrovém řízení 
celosvětové kovářské asociace 
a jeho kovaná socha se stala sou-
částí putovní výstavy ve Spojených 
státech amerických. S autorskými 
šperky se prosadil také v Mnichově 
na mezinárodní výstavě. Z více než 
700 přihlášených umělců vybra-
la odborná porota pouze dvacet 

účastníků a Richard Rulf byl mezi 
nimi. Jeho autorské šperky se bě-
hem šperkařského týdne objevily 
také ve třech galeriích v centru 
města. Jedno z jeho děl mohou 
lidé vidět i na Vysočině. V Chotě-
boři stojí pomník Zdeňka Rykra, 
který vznikl ve spolupráci s Ma-
tyášem Habermannem a městem 
Chotěboř. Rulfova plastika zdobí 
dočasně i kancelář hejtmana Kraje 
Vysočina Martina Kukly. 

EVA FRUHWIRTOVÁ

Kraj Vysočina se uchází o pořádání 
XIII. zimní olympiády dětí a mlá-
deže v roce 2029. Hry se budou 
konat v termínu od 14. do 19. ledna 
2029. Rada kraje se na svém zase-
dání v půli května rozhodla výzvu 
Českého olympijského výboru 
přijmout.

Zimní olympiáda je prestižní 
sportovní akcí, kterou Kraj Vyso-
čina v historii pořádal v roce 2014. 
Stovky dětí a mladých lidí se tehdy 
sjely na sportoviště v Havlíčkově 
Brodě, Jihlavě, v Novém Městě na 

Moravě, ve Velkém Meziříčí a Ždá-
ru nad Sázavou.

Pro pořádání dalšího ročníku 
disponuje Vysočina připravený-
mi sportovišti a také potřebnou 
infrastrukturou, jako jsou ubytovací 
kapacity a zázemí pro sportovce. 
„Pořádání her by přineslo sportov-
cům z celé republiky kvalitní zázemí 
a kraji výraznou prezentaci. Chceme 
využít potenciál akce k podpoře po-
hybu, sportovních klubů a zdravého 
životního stylu mladé generace,“ 
uvedl náměstek hejtmana pro oblast 

školství, mládeže a sportu Pavel 
Řehoř (ANO 2011). Kraj Vysočina 
dlouhodobě podporuje děti a mladé 
lidi ve sportovních aktivitách. 

Kraj Vysočina musí České-
mu olympijskému výboru zaslat 
projevení zájmu o pořadatelství 
do 10. června. Se zájemci budou 
zástupci výboru diskutovat během 
letních her v Praze. Zpracování 
podrobného konceptu musí ucha-
zeči o pořadatelství stihnout do 
30. září 2026.

JANA KODYSOVÁ

Zleva: Hejtman Kraje Vysočina Martin Kukla, radní Andrea Peňáz a vítězové soutěže. FOTO: KRAJ VYSOČINA



Hledáme do týmu Krajského úřadu 
Kraje Vysočina kolegyně a kolegy 

na úseku dopravní obslužnosti (odbor 
dopravy a silničního hospodářství)

přihlášky do 12. 4., 12.00 hodin

Kompletní znění výběrových řízení
najdete na www.kr-vysocina.cz/kariera
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Vedoucí odboru školství, mládeže a sportu 
 
� přihlášky do 10. 6. 2026, 12.00 hodin

Vedoucí oddělení přezkoumání hospodaření obcí
(odboru kontroly a interního auditu) 
� přihlášky do 10. 6. 2026, 12.00 hodin

Úřednice/úředník na úseku veřejnosprávní kontroly
(odboru kontroly a interního auditu) 
� přihlášky do 10. 6. 2026, 12.00 hodin
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Hrad Roštejn žije myslivostí. 
V létě chystá speciální prohlídky

Dobrovolní hasiči jsou machři. 
Na Vysočině překonali rekord

Hrad Roštejn ožil poslední dubno-
vou sobotu tradičním Mysliveckým 
dnem. Návštěvníci si v předhradí 
užili ukázky mysliveckých tradic, 
loveckého troubení, vábení zvěře. 
Nechyběli ani sokolníci, kynologo-
vé s ukázkami svých psů a program 
zaměřený na lesní a mysliveckou 
pedagogiku. Děti, které na stanovi-
štích splnily úkoly, získaly na konci 
malou odměnu.

„Téma myslivosti není místu 
cizí. Hrad byl kdysi loveckým 
sídlem a jedna z tras je právě lovu 
a myslivosti věnována. Návštěvníci 
se tu seznámí se životem v lese, 
projdou si velké mraveniště a mo-
hou si tu zopakovat své znalosti 
z botaniky,“ popsal trasu B radní 
Kraje Vysočina pro oblast kultury 
a cestovního ruchu Miloš Hrůza 
(ANO 2011).

Už o prodlouženém červenco-
vém víkendu se návštěvníci hradu 
mohou těšit na další oblíbenou 

akci v podobě divadelních prohlí-
dek Pro slávu zlaté růže. Na trase 
A se zájemci společně s Divadel-
ním spolkem Karla Čapka Třešť 

Předhradí Roštejna zaplnily poslední dubnovou sobotu rodiny s dětmi. Zájemci si vyzkoušeli, jak jsou na 
tom se znalostmi z myslivosti. FOTO: KRAJ VYSOČINA

přenesou do 14. století a poznají 
život obyvatel hradu v tomto 
období.

JANA KODYSOVÁ

Bezobslužná prodejna jako praktické řešení pro malou obec

Z firemního teambuildingu vznikla lávka, vyhlídka i stezka

Dobrovolným hasičům se druhou 
květnovou sobotu povedlo překonat 
šestnáct let starý rekord v dálkové 
dopravě vody. Na akci Vrátíme 
Svratku do pramene se jim poda-
řilo přečerpat vodu z řeky Svratky 
pod mostem v Bořiňově až k jejímu 
prameni ve Žďárských vrších. 

Úkol to nebyl jednoduchý, 
voda v hadicích musela překonat 

64,14 kilometru a převýšení 
463 metrů. Po necelých šestnácti 
hodinách se to stovkám sborů 
z České republiky a jednomu sboru 
ze Slovenska zadařilo. V sobotu 
9. května deset minut před půlnocí 
konečně vystříkla z parní stříkačky 
u pramene voda. Rekord byl na 
světě.

JANA KODYSOVÁ

Na rekord dohlížel komisař z Agentury Dobrý den. Po necelých šestnácti hodinách se na konci dlouhého 
řetězu konečně objevila voda. FOTO: JIŘÍ POKORNÝ A KRAJ VYSOČINA

Délka vedení 		  64,14 km
Začátek rekordu		  8:30
Konec rekordu		  23:50
Délka trvání rekordu 	 15 hodin 20 minut
Počet hasičů 		  2 344 (302 sborů ČR, 1 Slovensko)
Počet požárních stříkaček	 254 (Typ PS12 a 1 parní)
Kusů hadic typu B	 3 246

REKORD V ČÍSLECH 

Horní Dubenky získaly v krajské 
anketě Skutek roku 2025 v eko-
nomické oblasti nejvíce hlasů. 
Podrobnosti nám řekla místosta-
rostka Eva Tkadlečková.

Co vás vedlo k rozhodnutí 
zřídit v Horních Dubenkách 
bezobslužnou prodejnu 
potravin?

Chtěli jsme zajistit dostupnost 
alespoň základních potravin 
zejména pro seniory, osoby 
bez auta nebo rodiny s malými 
dětmi. Proto jsme hledali jiný 
model fungování. Vsadili jsme 
na bezobslužný provoz, pro 
který se nám podařilo získat 
i provozovatele.

Jak lidé v obci na nový způ-
sob nakupování reagovali na 
začátku a jak prodejnu využí-
vají dnes?

Při projednávání s občany 
zaznívalo, že to bude novinka, ale 
že se to naučí, že si zvyknou, že „to 
půjde“. Obchod využívají i chalu-
páři, turisté, projíždějící. Týdenní 
rodinný nákup zde neuděláte, ale 
běžný provozní nákup ano. 

Co bylo při zavádění 
bezobslužné prodejny 
nejnáročnější?

Najít provozovatele – obec je 
majitelem objektu i veškerého 
vybavení a technologií, ale rohlíky 
prodávat neumíme. Hledali jsme 

proto provozovatele, který by měl 
zkušenosti s maloobchodem. S ním 
jsme pak řešili vybavení, skladovací 
systém, pokladní systém a další. 

Co pro vás znamená ocenění 
Skutek roku 2025?

Vnímám to jako ocenění těch, 
kteří zahlédli snahu menší obce ne-
zůstat stát a koukat se na postupné 
vyprazdňování venkova, jeho ode-
pisování z aktivního a moderního 
života. I malá obec může vlastními 
silami vytvořit službu, která má 
smysl a budoucnost. Nečekali jsme 
na dotace, na velkého investora ani 
na zázračné řešení, prostě jsme to 
zkusili.

EVA FRUHWIRTOVÁ

SKUTEK ROKU

V anketě Skutek roku 2025 v kate-
gorii Životní prostředí a zeměděl-
ství zvítězil počin týmu firmy IP 
Polná. Na detaily jsme se zeptali 
ředitelky marketingu Zdeňky 
Kratochvílové.

Jak vznikl nápad spojit 
firemní teambuilding s úpra-
vou okolí Polné a vytvořením 
lávky, vyhlídky a zpevněné 
stezky?

Už před lety jsme se rozhodli 
pojmout teambuildingy trochu 
jinak. Věnovat společně stráve-
ný čas něčemu smysluplnému 
a zanechat za sebou něco, co 
pomůže nebo potěší. Ať už to 
bylo vysazování stromků v lesích 
zasažených kůrovcovou kalami-
tou nebo vybavení cvičného bytu 
pro děti z dětského domova, které 
se připravují na samostatný život. 
A tak v tomto přístupu pokraču-
jeme dál. 

Co bylo při realizaci nejná-
ročnější a co naopak tým 
nejvíc stmelilo?

Do akce se zapojilo přibližně 
170 kolegů a společně jsme odpra-
covali více než 1 000 hodin práce. 
Nejnáročnější bylo vše dobře 
zkoordinovat, aby na sebe jed-
notlivé práce navazovaly. Všichni 
viděli, že za jediný den dokážeme 
společnou silou proměnit kus 

krajiny v místo, které bude přiná-
šet radost ostatním.

Jak na novou lávku, vyhlídku 
a stezku reagují lidé z Polné 
a okolí?

Fantastické je, že všechny reakce 
jsou kladné. Lidé sdílejí fotografie 
z místa, kde ještě před pár měsíci 
byly mokřady, kam se člověk vůbec 
nedostal. Máme radost, že stez-
ku dnes využívají rodiny s dětmi, 
senioři i cyklisté a že si lidé našli 
oblibu i v nové vyhlídce s hnízdem. 

Co pro vás osobně i pro 
společnost IP Polná zna-
mená ocenění Skutek roku 
2025?

Tohoto ocenění si velmi váží-
me. Bereme ho především jako 
poděkování všem zaměstnancům 
společnosti IP Polná, kteří do pro-
jektu vložili své nadšení, energii 
a pracovní nasazení. Polná je pro 
nás už třicet let domovem a jsme 
rádi, že jí to můžeme podobnými 
projekty vracet. 

EVA FRUHWIRTOVÁ

Ruku k dílu přiložilo na 170 zaměstnanců společnosti IP Polná. FOTO: IP POLNÁ


